

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 79 (7402) Среда, 20 мая 1981 года ЦЕНА 2 КОП.

Сверх плана

Отлично трудились в апреле все члены бригады Б. Н. Первичко из автохозяйства № 2 автопроизводственного объединения. Эта бригада работает в едином комплексе с раствором узлом бетононо - растворного завода. Доставляет на стройплощадки города раствор, а на завод песок.

В прошлом месяце бригада перевезла сверх плана 200 кубометров раствора, 1600 кубов песка.

В мае этот коллектив трудится в том же ритме. Впереди В. Лобанов, А. Леусенко, С. Константинов, В. Мешков и другие.

Н. НЕТРЕБИНА, наш внешт. корр.

«Атоммаш» Пятый корпус

ПЕРВАЯ КОЛОННА

О монтаже первой колонны на строительстве корпуса № 5 говорили уже давно.

Знаменательный день, когда решено было начать монтаж одного из заключительных корпусов производственного объединения «Атоммаш», определен на заседании областного штаба. Было дано «добро» на установку колонны 13 мая. Определены исполнители — монтажники волгодонского монтажного управления треста «Южстальконструкция».

За несколько дней до этого примечательного события рабочие и инженерно-технические работники одного из участков ЮСК, где начальником Ф. М. Сергеев, провели все подготовительные работы. 13 мая бригада монтажников В. Начинова приступила к делу. Собственно, монтажники устанавливали не просто колонну, а монтировали многотонную конструкцию, называемую рамой энергоустановки. В течение, примерно, одного часа над бетонными рстверками будущего корпуса № 5 поднялись две колонны с ригелями и балками перекрытия.

С праздничной приподнятостью трудились рабочие из бригады Вячеслава Начинова. Именно этому коллективу, начинавшему в свое время строительство «Атоммаша», была оказана честь начать монтаж одного из заключительных корпусов производственного объединения.

За ними сюда придут другие бригады ЮСК, которым вместе предстоит установить на пятом корпусе свыше 10 тысяч тонн металлоконструкций, под которыми раскинутся 100 тысяч квадратных метров производственных площадей.

В этом корпусе атоммашевцы будут заняты из подготовлением нестандартизированного оборудования, оснастки и инструмента для отрасли, развития вспомогательных цехов и служб завода.

В. СЕМЕНОВ, наш внешт. корр.



Шофер монтажного управления ВДЭС Илья Петрович Бойко на стройке с 1977 года. Он обеспечивает доставку на монтажные площадки различных узлов. Член товарищеского суда управления, наставник молодежи. И. П. Бойко принимает активное участие в общественной жизни.

На снимке: И. П. БОЙКО. Фото А. Бурдюгова.

ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ!

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Большой объем работ у бригады плотников В. П. Мануйлова из СМУ-5 «Гражданстрой», которая трудится на Доме быта. Это сданный объект третьего квартала. Неплохо работала бригада в апреле. Но лучше всех, пожалуй, трудился Л. Ф. Попов. Сменные задания выполнял на 139 процентов, значит облицовывал до семи квадратных метров площади вместо плановых пяти.

По итогам апреля ему присвоено звание «Лучший по профессии».

В мае передовик также в числе лучших в своем коллективе.

Ударным трудом отмечен каждый день мая и у лучшего по профессии в апреле штукатура М. А. Рожникова из бригады Е. П. Украинцевой. В апреле бригада выполняла отделку и на Доме быта. Сменная выработка Рожникова составляла 110 процентов, качество только хорошее.

З. БУЛГАКОВА, наш внешт. корр.

ПРОСТОЙ СОКРАЩЕН

В апреле успешно справился с планом погрузки народнохозяйственных грузов коллектив железнодорожной станции. Задание месяца выполнено на 113,6 процента.

Сверх плана погрузено 12142 тонны грузов. Также успешно перевыполнен план выгрузки (120,5 процента). Сверх плана выгружено 1538 вагонов.

Сверхплановая выгрузка вагонов — показатель не только успешной работы коллектива станции, но и клиентов — предприятий, получающих грузы. Простой вагонов на

центра. Себестоимость снижена на 4,5 процента. Экономия эксплуатационных средств составила 34100 рублей.

Впереди соревнующихся смена мажорированного диспетчера В. Г. Дыбова. Передовиками производства на станции единодушно признаны составителя поездов В. А. Нетребина, стрелочницу Л. Д. Захарову, билетного кассира О. Н. Хохлову, старшего приемо-сдатчика Н. Д. Токину.

Г. СМЕРНОВА, наш внешт. корр.

Строить в срок, осваивать досрочно!

ИНИЦИАТИВА БЕЗ ПОДДЕРЖКИ

Судя по заявлению главного инженера треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженова на последнем областном штабе, сооружение завода железобетонных изделий станет предметом особой заботы строителей вплоть до его сдачи (ввод по обязательствам — третий квартал текущего года).

Это и понятно. ЗЖБИ-100 просто необходим. Его продукция — сборный железобетон для детских садов, школ, жилья — нужна была на стройке, как говорится, еще вчера.

С особым нетерпением ждут пуска завода гидропесчестроевцы, работающие на атомной станции: они сейчас на «полугодном пайке» — вместо двухсот свай получают и забивают около ста.

Дирекция завода железобетонных изделий в связи с этим выступила с предложением: не до-

жидаться сдачи в эксплуатацию всего завода, пустить одну технологическую линию по изготовлению свай в пятном пролете главного корпуса. Это стало бы конкретным вкладом в развитие инициативы: «Строить в срок, осваивать досрочно!».

Заводчанами и строителями были составлены организационно-технические мероприятия для выполнения этой задачи. Как и подобает в таких случаях, создали штаб, который объединяет и направляет усилия строителей и смежников.

Итоги четырех месяцев таковы: из намеченных на год 2619 тысяч рублей освоено 500 тысяч рублей по генподряду. Практически четырехмесячный план выполнен.

В интервью газете директор строящегося ЗЖБИ-100 В. В. Плутенко заявил, что благодаря энергичности начальника «Промстрой-1» А. В.

Дейнеги строители в последнее время активизировались. Но вместе с этим темпы монтажа оборудования обратно пропорциональны темпам общестроительных работ. Почему?

— Строители действительно активизировались, — говорит исполняющий обязанности главного инженера «Южгехмонтажа» А. В. Август, — но только в направлении объемов, а не тематики. Это привело к тому, что монтажники сегодня оказались в наихудшем положении. С одной стороны, протроевцы не сдают вовремя фундаменты под оборудование в главном корпусе, с другой — промУКС «Атоммаша» не выдает нам это оборудование в полном комплекте.

Для ЗЖБИ-100 необходимо 978 единиц нестандартизированного оборудования. 643 единицы взялся изготавливать завод «Атоммаш», от ос-

тальных отказывается, дескать, это забота строителей. «Промстрой-1» вопрос по всему комплексу нестандартизированного оборудования в свое время не решил, к сожалению.

К чему могут привести такие вот взаимоотношения между заказчиком и исполнителем предугадать несложно — к срыву пуска всего завода к запланированному сроку.

Ну, а что же с технологической линией по изготовлению железобетонных свай? По первоначальному замыслу (исходя из составленных мероприятий и графика работ) первые сваи должны были быть изготовлены уже в конце мая — начале июня. Но, как сообщил нам В. В. Плутенко, праздник первой сваи отодвигается, по меньшей мере, на полмесяца.

Почему? Потому что многие пункты мероприятий, обеспечивающих пуск

технологической линии, не выполнены на строениями (не подведены пар, вода, энергия и т. д.), ни заказчиком (не изготовлены металлоформы, а те, что изготовлены, будем откровенны, по качеству никуда не годятся).

Значит, и здесь заказчик проявляет себя не с лучшей стороны. Для этого, кстати, у него нет никаких оснований.

Если, например, в изготовлении нестандартки для ЗЖБИ-100 промУКС «Атоммаша» и трест ВДЭС не найдут общего языка, то изготовление металлоформ в количестве 1200 тонн соответствующим документам поручено заказчику, т. е. «Атоммашу».

Таким образом, пока на строительных площадках ЗЖБИ-100 нет согласованности и взаимопонимания между заказчиком, строителями и их смежниками, о покуда в товарищеском согласии нет, наладить дело не идет...

В. ТРЯСУХА, наш внешт. корр.

Во имя мира

Одобряем и поддерживаем

ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ КИЕВЕ.

Живой интерес и горячее одобрение коммунистов и всех тружеников цеха по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода вызвала речь Л. И. Брежнева на торжествах в городе-герое Киеве по случаю открытия мемориального комплекса. Агитаторы и политинформаторы И. И. Дубаненко, Ю. И. Степкин, Н. Ф. Собиннова и другие посвятили выступлению Л. И. Брежнева беседы и политинформации на участках и в бригадах.

Единое мнение всех работников цеха: несмотря на проски империалистов, войну предотвратить можно и нужно. Сейчас нет более важной задачи, чем отстоять и упрочить мир на земле. Мы все, я и мои товарищи по работе, выражаем огромную благодарность Центральному Комитету нашей партии, Советскому правительству, лично Л. И. Брежневу за неустанную и последовательную борьбу за мир.

Работники нашего цеха делом отвечают на речь Л. И. Брежнева. Только за последние дни, уже после выступления Л. И. Брежнева в Киеве, по цеху собрано 240 рублей для передачи в Фонд мира.

Коллектив полон решимости трудиться как можно лучше, чтобы ударной работой крепить могущество нашей Родины. Первенство в соревновании принадлежит коллективу бригады по ремонту двигателей, где бригадир Виктор Кабанов и парторганиза т о р бригады В. И. Лемешко. В авангарде соревнующихся идут коммунисты: токарь-расточник, председатель цехкома И. Н. Зиненко, слесарь-сборщик по ремонту муфты сцепления, член цехового партбюро, председатель группы народного контроля Г. А. Захряпин и другие товарищи.

Н. БОЛТУНОВ, секретарь парторганизации цеха по ремонту дорожной техники.

Когда ослаблен контроль

С заседания идеологической комиссии ГК КПСС

Очередное заседание идеологической комиссии горкома партии прошло под руководством секретаря ГК КПСС Г. Г. Персидского. Был обсужден вопрос о работе партийных организаций трестов «Волгодонскэнергострой» и «Волгодонскводстрой», а также троллейбусного управления и продторга по сохранности контингента слушателей университета марксизма-ленинизма и формах работы с ними.

С информацией выступил директор Волгодонского филиала университета марксизма-ленинизма В. С. Бызова. Как положительный факт, отмечено, что парткомы трестов «Волгодонскэнергострой» и «Волгодонскводстрой» стремятся направить для учебы в филиал в первую очередь коммунистов, комсомольцев, идеологический актив подразделений. Четкую систему набора, хорошую явку на занятия обеспечивают парткомы «Промстрой-1», автопроизводственного объединения, УСМР и некоторые другие.

Вместе с тем, в деле набора в университет, сохранности контингента слушателей, успеваемости имеется ряд серьезных недостатков. Отбор людей для учебы в университете марксизма-ленинизма парторганизации зачастую проводят формально, без учета перспектив, не ведут с ними индивидуальной работы. В результате, среди слушателей оказывается немало случайных людей, что приводит к большому отсеву. Отдельные товарищи, окончившие филиал, не участвуют активно в идеологической, политико-воспитательной работе, от их учебы нет должной отдачи. Ослаблен контроль за учебной работой со стороны парткомов и партийных бюро.

Идеологическая комиссия приняла к сведению заявления заместителей секретарей парткомов по идеологии трестов «Волгодонскэнергострой» и «Волгодонскводстрой» Н. К. Тюхина и Л. Т. Даниленко, а также секретаря парторганизации троллейбусного управления А. М. Малахова о том, что будут приняты меры к устранению отмеченных недостатков. Парткомам и партийным организациям трестов ВДЭС и ВДВС, продторга и троллейбусного управления даны соответствующие рекомендации.

Секретари партийных организаций мясокомбината А. А. Кучеров и СМП-636 Г. П. Степаненко выступили с отчетами о формах и методах организации и контроля занятий в системе политического и экономического образования.

Из отчета А. А. Кучерова видно, что партбюро мясокомбината осуществляет постоянный контроль за ходом занятий. Члены партбюро закреплены каждый за определенной группой, периодически посещают занятия. На своих занятиях партбюро заслушивало о ходе занятий в системе политической и экономической учебы заместителя секретаря парторганизации по идеологии, отделенных слушателей школ, нерегулярно посещающих занятия.

С пропагандистами партбюро ежемесячно проводит семинары, регулярно выдает рекомендации. В текущем учебном году было проведено два открытых занятия.

В то же время в организации учебы имеются упущения. Требуется улучшения состав пропагандистских кадров. При комплектовании системы политического и экономического образования не учтен территориальный принцип. Аттестация пропагандистских кадров не проводилась. Не создана опорная школа. Слабо ведется работа по обобщению опыта лучших пропагандистов.

Недостаточно контролируют ход учебы в системе экономического образования администрация предприятия и в системе комсомольского политпросвещения — бюро ВЛКСМ. Партбюро СМП-636 (секретарь Г. П. Степаненко) в начале учебного года занималось вопросами марксистско-ленинского образования; обсудило итоги первых занятий; заслушало отчет пропагандиста В. А. Резниченко. Проводилась определенная работа с пропагандистами в плане их информирования.

Однако в дальнейшем партбюро самоустранилось от руководства (и контроля) системой политического и экономического образования, пустило эту работу на самотек. Партбюро не имеет даже плана мероприятий по пропаганде материалов XXVI съезда КПСС. Рекомендации пропагандистам не выданы, они не обеспечиваются местной информацией.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны партбюро, отдельные пропагандисты совершенно перестали проводить занятия. Так, в апреле неоднократно срывалось занятие политшколы в системе партийного образования, где пропагандистом В. А. Резниченко. Причина срывов — неясность или неподготовленность пропагандиста к занятию.

Практически не работала комсомольская политшкола «Молодежи о партии», где пропагандистом начальником СМП-636 В. П. Головенко.

Не контролируют ход учебы в системе комсомольского политпросвещения и экономического образования секретарь комсомольской организации Л. А. Бабенко и главный инженер СМП-636 И. И. Федорков.

В решении идеологической комиссии по данному вопросу намечены меры по недопущению впредь отмеченных недостатков, обеспечивающие соблюдение коммунистами важнейшей уставной обязанности повышения идейно-теоретический и знаний.



Идеологическая хроника

Семинар пропагандистов

Партком мясоперерабатывающего комбината провел семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского, экономического образования по вопросу завершения учебного года и обеспечения высокого идейно-теоретического и организационно-методического уровня итоговых занятий.

Перед участниками семинара выступила за меститель секретаря парткома комбината по идеологии Н. В. Зиновьева на тему: «Решающая роль пропагандистских кадров в идеологической работе по коммунистическому воспитанию трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС». О методе проведения итоговых и заключительных занятий пропагандистам рассказал завещующий кабинетом политпросвещения предприятия М. С. Горбунов. Начальник планового отдела комбината Л. А. Бородинна озвучила присутствующим с итогами работы коллектива предприятия за четыре месяца текущего года.

Обсужден важный вопрос

Очередное партийное собрание в профтехучилище № 62 прошло с повесткой дня «Задачи коммунистов по улучшению политико-воспитательной работы в свете решений XXVI съезда КПСС».

Особое внимание в выступлениях коммунистов и в постановлении собрания уделено более широкому и квалифицированному использованию материалов XXVI съезда КПСС в преподавании общественных наук, укреплению межпредметных связей, улучшению работы агитаторов, политинформаторов и лекторов, деятельности кружков правовой пропаганды. Высказывались конкретные предложения по усилению связи с производством, дальнейшему всемерному развитию наставничества.

Москва. Экспозиция Центрального музея Вооруженных Сил СССР и его фонды — подлинная сокровищница боевых реликвий советского народа. Нескончаем поток посетителей в музей. Научные сотрудники проводят здесь многочисленные экскурсии, организуют встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, семинары, консультации.

Музей является научно-исследовательским политико-просветительным учреждением, ведущим большую работу по пропаганде героических свершений советского народа и его Вооруженных Сил.

На снимке: участники Великой Отечественной войны, участники парада Победы на Красной площади в 1945 году. Слева направо: В. Н. Копчуков, Ф. В. Титов, И. И. Шадура, Н. П. Шабохин и Н. И. Савельев.

Фото А. Ступина. (Фотохроника ТАСС).

Твои люди, Волгодонск

Этой силы частица

Время вступления в партию — в 1932 году принят кандидатом в члены КПСС, с 1937 года — член КПСС.

Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны первой и второй степени, орденом «За оборону Ленинграда» и «За взятие Кенигсберга», знаками — защитник Кронштадта, Гангута, за доблесть и мужество, проявленные в Великую Отечественную войну...

Скупы строки биографии ветерана дважды Краснознаменного Балтийского флота полковника запаса жителя поселка Красный Яр Константин Панфилович Гвоздь. Все го одна страничка вмещает основные вехи его жизни за минувшие 70 лет. Но если расшифровать каждую дату, эта страничка может превратиться в объемистый том. Но... биография пишется коротко, а сам Константин Панфилович немногословен, когда речь заходит о нем. Зато об этом человеке красноречиво говорят его дела.

Его жизнь неразделима с жизнью страны: вместе мужали.

В 1932 году юноша попросил направить его служить на создаваемый Тихоокеанский флот. А потом была учеба в военной академии, в университете марксизма-ленинизма.

Военный моряк, Константин Панфилович Гвоздь хорошо знал, что нужно быть готовым встать на защиту Родины в любую минуту. И с первых дней войны он на переднем крае.

О том, как воевал моряк, говорят его награды...

О том, что пришлось пережить в то трудное время, какие перенести невзгоды, свидетельствует состояние его здоровья: в 1954 году он был уволен в запас по болезни.

И никто бы, конечно, не упрекнул его, если б жил он отдыхая, занимаясь по мере сил садоводством.

Бессменно, с 1957 по 1980 год, избирали его членом парткома совхоза «Добровольский». 11 созывов избирался депутатом Добровольского сельсовета, в том числе пять созывов был председателем исполкома сельсовета. 16 лет Константин Панфилович возглавлял головную группу народно-контроля совхоза.

Все, что сделано за эти годы для блага людей, по воспитанию молодого поколения, не переведешь на язык цифр. Но когда этот высокий седой человек, сохранивший выправку в свои семьдесят лет, проходит по поселку, сознание непроизвольно фиксирует: вот школа, стоявшая ему немалых хлопот, особенно прист-

Конкурс конструкторов

На «Атоммаше» прошел конкурс среди молодых конструкторов.

Было представлено 17 работ. Жюри, возглавляемое главным инженером производственного объединения С. А. Елецким, рассмотрело их и подвело итоги по двух группам.

Победителем в первой группе стал инженер-конструктор специального конструкторского бюро О. Корнев, отмечена также работа С. Окаева, С. Еременко, И. Емельяненко. По второй группе первое место присуждено инженеру-конструктору управления сварочного производства А. Орлову, второе место — Ф. Хохлачеву и В. Браге. Отмечен высокий уровень подготовки В. Быкова.

Победителям будут вручены свидетельства и денежные премии.

В. МАСТРЕНКО, зам. секретаря комитета ВЛКСМ «Атоммаша».

ройки к ней... А вот фельдшерско-акушерский пункт (поликлиника в миниатюре) — на восемь кабинетов, лучший в Цимлянском районе, также построенный в период пребывания его на посту председателя сельсовета.

И повсюду зелень, особенно нарядная и пышная под майским солнцем — в день его рождения. Эти тенистые аллеи — особая гордость бывшего председателя.

Сегодня бывший хутор стал частью Волгодонска, естественным его продолжением. И пышная зелень хорошо защищает поселок от пыли и шума новостроек.

Человек особой закалки, К. П. Гвоздь не покоряется возрасту. Встречаясь с однополчанами, со школьниками, он рассказывает им о героической обороне полуострова Гангут, о славных защитниках Кронштадта, о стойкости ленинградцев... Эти страницы истории Великой Отечественной войны, писанные его кровью, его боевых друзей, имеют право на вечность. Так считает ветеран. Ибо пока жива память о том, что пережили, народы мира не допустят развязывания новой войны.

Семьдесят. Круглая дата. Многие поздравят ветерана с ней. А вот поздравление от внука может задержаться: Сергей в эти дни в море. Он продолжает дело деда — служит на Черноморском флоте. А служба, есть служба...

Г. БАННОВА.

Идет декадник

С 16 по 26 мая в городе проходит декадник комсомольского действия.

Цель декадника — проверка организации быта и досуга несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел.

В проверке участвуют члены комсомольских оперативных отрядов и комсомольские активисты. По результатам декадника будут разработаны мероприятия, направленные на улучшение организации быта и досуга «трудных» подростков.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Довести до каждого

На IV пленуме правления городской организации общества «Знание» обсуждены задачи лекторов Волгодонска, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС.

«Слово признательности к огромной армии людей, которые несут в массы мысли партии, разъясняют ее политику. Это лекторы и пропагандисты, агитаторы и докладчики... Спасибо им большое!» — сказал с трибуны XXVI съезда партии Леонид Ильич Брежнев.

Такая высокая оценка ко многому обязывает. Пропаганду решений съезда партии каждый лектор должен воспринять как глубоко личное дело, отдать ей все знания, опыт, коммунистическую убежденность, жар сердца.

— Президиум правления, — сказал докладчик, заместитель председателя правления городской организации общества «Знание» В. П. Соколов, —

разработал и осуществляет мероприятия по пропаганде материалов съезда. Первичные организации определили коллективы, где надо усилить лекционную пропаганду, провели паспортизацию аудиторий, утвердили организаторов лекционной пропаганды. Большинство лекторов составили личные творческие планы.

Первичные организации промышленных предприятий, строительных организаций, школ, институтов составили планы лекционного обеспечения социально-экономического развития трудовых коллективов на 11-ю пятилетку.

Все это помогло увеличить объем лекционной пропаганды, особенно по разделу «Важнейшие решения партии». Если за четыре месяца прошлого года по этой тематике бы-

ло прочтано 1248 лекций, то за этот же период текущего года — 1415. В числе первичных организаций, обеспечивающих широкую пропаганду документов партии, идут лекторы химзавода, лескомбината, опытно-экспериментального завода, треста ВДЭС, филиала ВНИИПАВ и другие.

В то же время мало читается лекций в первичных организациях совхоза-завода «Заря», «Атом-энергострой», «Граждан-строй», в цехах «Атоммаша».

Организаторы лекционной пропаганды пассажирского автопредприятия, треста столовых, ТЭЦ-2 не проявляют заботы об организации лекционной пропаганды в своих коллективах.

Лекционное обеспечение поставленных съездом задач — работа масштабная, рассчитанная на длительный период, и вести ее надо систематически, планомерно, глубоко.

Сейчас у нас 187 лекторов — экономистов, которые активно способствуют экономическому образованию трудящихся.

Хорошо налажена пропаганда экономических знаний в первичных организациях лескомбината, ПО «Атоммаш», УСМР треста ВДЭС, порта, химзавода.

В трудовых коллективах города в 1980 году прочтано 374 лекции по научно-технической тематике. 470 лекций — об опыте передовиков и новаторов производства.

Но хотя количество лекций по научно-технической тематике увеличилось, работа в отдельных организациях в этом направлении ведется бессистемно, не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Это относится к первичным организациям совхоза-завода «Заря», треста «Волгодонсксельстрой», треста «Волгодонскводстрой», «Промстрой-1», УС «Промстрой-2», треста «Главсв-

кавстрой». В формировании марксистско-ленинского мировоззрения советских людей важное место отводится правовой пропаганде. Из года в год увеличивается количество лекций по вопросам государства и права.

Однако анализ содержания лекционной пропаганды показывает, что во многих случаях она ведется без учета правонарушений в конкретных трудовых коллективах. Редки выступления юристов и именно там, где растет число правонарушений.

Выступившие на пленуме председатель районной организации общества «Знание», заместитель генерального директора ПО «Атоммаш» М. Ф. Тарелкин, заместитель секретаря парторгкома УСМР треста «Волгодонскэнергострой» В. П. Цebro, заведующий кабинетом политпросвещения медицинских учреждений, руководитель секции по пропаганде внешнеполитической деятельности КПСС Г. В. Вильев, преподаватель кафедры общественных наук филиала

НПИ, кандидат экономических наук П. Д. Малахов и другие поделились опытом работы, подняли вопросы, которые волнуют лекторов.

Постановленным пленумом определены меры по выполнению решений XXVI съезда КПСС в области идеологической, политико-воспитательной работы.

Утвержден план основных направлений деятельности Волгодонской городской организации общества «Знание» на 1981—1985 годы.

По итогам работы за 1980 год лучшие лекторы награждены Почетными грамотами, дипломами, памятными подарками.

В работе пленума приняли участие заместитель председателя правления областной организации общества «Знание» Н. И. Пономарев, член президиума правления областной организации общества «Знание», писатель Н. М. Егоров, заведующий кабинетом политпросвещения ЦК КПСС Л. Л. Абрамова.



«Промстрой-2»

Путь к успеху

Задание по генподряду перевыполнено. Сверх плана освоено 67 тысяч рублей. Производительность труда составила 143 процента, или каждый рабочий освоил 1122 рубля вместо плановых 781 рубль.

Это говорит о том, что больший объем выполнен меньшими силами. Так завершился апрель коллектив «Промстрой-2». Успеху способствовало то, что многие рабочие коллективы начали работать по методу бригадного подряда.

В числе лучших подразделений — СМУ-1, которое выполнило задание по генподряду на 117 процентов, СМУ-7 — 132 процента.

Ниже своих возможностей сработал коллектив СМУ-20 (начальник П. П. Байданов), который не выполнил задание по генподряду.

Вдвое больше

Последние работы на дороге к атомной электростанции выполняют плотники — бетонщики бригады А. А. Терещенко из СМУ-7. Бригада миллионер А. А. Терещенко стабильно работает с

начала года. Трудится по методу бригадного подряда. Только в апреле каждый рабочий освоил 5183 рубля, что вдвое больше плана.

В этом коллективе нет отстающих, нарушителей. Рабочие умело организуют свой труд, экономя материалы.

Ударно трудятся плотники — бетонщики и в мае, значительно перевыполнив задания. В числе лучших А. Терещенко, Ю. Очкаев, В. Колтушин.

Задание досрочно

Более тысячи метров подземных коммуникаций проложили за апрель слесари-трубоукладчики из бригады В. Ковтунова из СМУ-1.

Это почти две с половиной нормы. Рабочие вели укладку труб диаметром более метра.

Коллектив трудится на коллекторе К-19. Это уже второй объект в этом году, который бригада сооружает, работая по подрядному методу. Срок окончания работ — 21 декабря. Но судя по итогам апреля, первых двух декад мая, коллектив может выполнить задание раньше срока.

Пример в труде показывают А. Боровой, Н. Егоров, и, конечно, бригадир В. Ковтунов.

Коллектив химической лаборатории цеха биологической очистки сточных вод химического завода считается одним из лучших коллективов цеха. Работа лаборатории — важнейшее звено деятельности всего цеха, ведь конечная продукция, во что вложен труд всех рабочих, — это чистая вода. За нее и ведут борьбу лаборанты и инженеры.

На снимке: безошибочно проводят химические анализы лаборанты В. ХОДЯЧИХ и Н. КОЧКИНА.

Фото А. Тихонова.

Прошли аттестацию

В соответствии с приказом городского штаба оперативных комсомольских отрядов Волгодонска в течение месяца проходила аттестация членов КООД.

В ходе ее проверялась подготовленность членов оперативных отрядов в вопросах служебной, юридической и общественной подготовки. Были даны также рекомендации по улучшению работы членами оперативных отрядов.

В конце мая комсомольцам — дружинникам, прошедшим аттестацию, будут вручены удостоверения.

Н. СПИВАКОВ, начальник штаба оперативных отрядов.

Жилье — ударный фронт!

Строится город

— Уже сейчас красив проспекты Энтузиастов: высотные дома различных серий, а что будет, когда вдоль него прямо к морю протянутся тенистые аллеи из южных пород деревьев, клумбы с цветами!

Мой собеседник Петр Анисимович Гавронин — человек, умеющий за громадами недостроенных корпусов зданий видеть уже готовые прекрасные микрорайоны. Этому его научила жизнь. Он видел полуразрушенный Ташикент, который через короткое время превратился в жемчужину Востока. Со своими товарищами Петр Анисимович строил Тольятти. Словом, за два десятка лет строительной биографии П. А. Гавронин повидал многое и еще сильнее убедился в силе рабочих рук и разуме человека, в его стремлении к прекрасному.

Вот и сейчас Петр Анисимович видит проспект Энтузиастов совсем по-иному, чем некоторые из нас, хотя рядом недостроенные корпуса 193-го и 202-го домов. Чуть поодаль через дорогу еще незаконченный монтажом дом № 183 «а».

...К нам подходит бригадир Александр Туганов, коллектив которого сооружает 202-й дом. Настроение у него нормальное, потому что, как выразился он сам, «сегодня монтаж в норме». Завезли дефицит — балконные ограждения и в первую очередь монтажниками Н. Рогожиновым, А. Ильным, сварщиком Н. Гнединым и стропальщиком Г. Махриным установлено 18 деталей. Если темп сохранится (а к тому все и идет), то за сутки 18 мая будет смонтировано 60 деталей. Это пол-этажа блок-секции.

Главный диспетчер комбината Гавронин тоже доволен, но с тревогой ждет, что же ему скажут на 111-м доме, куда мы и направились на автобусе.

111-й дом зложен в техническом исполнении:

многочисленных работ, усложнена отделка и монтаж, при этом его доставляют из Тольятти. Но и сегодня, 18 мая, бригада Сергея Чернышова «на высоте». Правда, самого бригадира нет — он на занятиях, однако, это не помешало звеньевому Н. Кондрашину со своими товарищами С. Ганюшкиным, П. Тарасовым, А. Редько сделать 31 подъем. Позднее начальник потока С. Новицкий по рации докладывает об этом результате в диспетчерскую.

Репортаж

— Знаю уже, — отвечает Гавронин, — молодец!

А мне подумалось: почему бы не вывесить сегодня же «молнию» с такой вот информацией на пресс-центре, который, к сожалению, зачастую пустует. Это не стоит особых затрат и труда, а ведь гласность — обязательный принцип социальности.

...Мы в хозяйстве Павла Мазура. Его хозяйство — это 122-й и 120-й дома, в которых ведется отделка, 121-й дом монтируется.

— Сегодня, наконец-то, монтаж пошел, — говорит Павел Александрович. — Звено Александра Букши сделало 30 подъемов, а до этого ведь трое суток простояли.

Гавронин поясняет, что у Фоменко (то есть, на заводе КПД-35, где директором В. М. Фоменко смонтировал редуктор на бетоносмесителе и на ремонт ушло трое суток, гневно добавив при этом: «Непростительная робость в такое время, когда шквальные ветры оставляют нам на монтаже всего считанные часы».

Он связался с диспетчерской и попросил передать начальнику потока СМУ-2 Анатолию Литовко следующее: «Спустя

учится работать у Мазура, коллектив которого за первую смену сделал 50 подъемов (20 деталей смонтировано было бригадой на 35-м доме). А у Литовко за смену сделано только восемь подъемов на восьмой этаж дома № 183 «а», хотя на площадке лежат в полном комплекте все детали девятого последнего этажа». И слова подумалось: хорошая информация для пресс-центра...

А бригадир Павел Александрович Мазур завел такой разговор:

— Петр Анисимович, ты вспомни, госкомиссия в Тольятти при сдаче дома пешком ходила по этажам или на лифте ездила?

— Только на лифте, — сразу ответил Гавронин.

— А припомните, какой дом принимали с лифтом у нас? — прошу я строителей.

— Не припомним, — отвечают, а Павел Александрович говорит: «Вот я и хочу, чтобы комиссия, принимая наш 120-й дом, ездила по этажам на лифте, но все зависит от лифтомонтажников».

— Пока плохо работает эта служба, возглавляемая М. С. Никоновым, — комментирует Гавронин.

Хорошее дело задумал бригадир Мазур: дом сдавать жильцам только с лифтами (в городе не пушено еще около 70 лифтов). В домостроительном комбинате сейчас строится 12 домов и, если инициатива Мазура (пока, правда, только жилищные) получит инженерную и общественную поддержку, то проблема лифтов во временим решится сама.

...Первая смена заканчивалась. Началась вторая. Она также принесет свои рекорды, свои победы и, как весенняя река, вынесет на поверхность все проблемы, которые будут решать люди, верящие и строящие прекрасный город на берегу Имлянского моря.

В. ЧЕРКАСОВ.

Сегодня во Дворце культуры «Октябрь» состоится городская конференция по итогам занятий в системе педагогического всеобуча родителей. Тема конференции: «Основные направления повышения действенности массового педагогического всеобуча, широкого привлечения родителей к воспитательной работе с детьми в свете решений XXVI съезда КПСС».

В прошедшую пятницу заключительные занятия педагогического всеобуча родителей прошли во всех школах и детских садах города. Ниже публикуем материалы с этих занятий.

Начни с себя

Сорок пар внимательных глаз устремлены на учителя. То, что говорит Ранса Георгиевна Корегина, учительница 3 «В» класса школы № 11, для большинства — открытие, неожиданность, хотя слушатели не малыши, не учащиеся, а их папы и мамы. Ранса Георгиевна хорошо знает своих питомцев и хочет, чтобы еще лучше их знали родители.

В тишине класса звучат бесхитростные ответы детей на вопросы анкеты, предложенной учительницей. Авторы, как и было договорено, остаются в тайне. Но и без того, многое из услышанного — повод к глубокому размышлению, тревоге родителей: и в мой это адрес, надо, чтобы было иначе.

«Я всегда говорю правду маме и папе, потому что родители обидятся на меня и не будут уважать».

«Я не часто говорю правду, потому что они как начнут на меня кричать, или сразу не верят, тогда начинаю объяснять, что и как было», — это серьезный повод к размышлению.

«Я не часто говорю правду, потому что боюсь огорчить родителей», — вот уже и проглядывает маленький хитрец, который лжет во имя благой цели не огорчать родителей.

«Свободное время чаще провожу с мамой, папа выходит уставший и ложится отдыхать или смотрит телевизор».

В основном третьеклассники, например, хотят проводить свободное время с родителями. Но тем зачастую некогда. И уже заметна у ребят тенденция, тяга пообщаться с друзьями. Хорошо бы знать этих друзей, их наклонности, чтобы вовремя и поддержать хорошие, добрые наклонности ребят.

Другая интересная форма работы народного университета — представление семьи. Удачно воплотили ее на занятиях педагогического всеобуча учителя Т. И. Танаочева, Т. Д. Реткина, Т. В. Зарубина. Они представили семьи благополучные, имеющие отличные результаты, например, в трудовом, нравственном воспитании детей. Учитель преследует цель сплотить, познакомить родителей, добиться того, чтобы они общались, обменивались опытом воспитания, ведь в воспитании детей главное — начать с воспитания себя.

Удачными формами педагогического всеобуча в школе зарекомендовали себя беседы за «круглым» столом, за чашкой чая на темы: «Папа, мама и я» (о досуге семьи), «Праздники календаря, семейные традиции

и дети». Хорошо чувствуют аудиторию, реагируют на ее запросы, максимально используют примеры из жизни учителя Л. В. Щербакова, Г. И. Селезнева, В. А. Фюрсей и многие другие.

Одним из главных условий успеха в организации педагогического всеобуча в школе явилось то, что на должность руководителей были выдвинуты энтузиасты педагогического труда: ректор школьного университета — директор П. А. Мельников, проректор — учительница Р. Г. Корегина.

Руководители педагогического всеобуча взяли во внимание тот факт, что часть родителей имеют специальное педагогическое образование, являются общественниками, имеют опыт воспитания детей, их привлекли для проведения лекториев.

Родители организовали для ребят походы по родному краю, экскурсии. Они ведут в школе до десятка кружков. Например, в кружке радиолюбителей с учащимися занима-

Общими усилиями

Занятия педагогического всеобуча в детском саду «Красная шапочка» всегда собирают многочисленную аудиторию — от 150 до 190 человек. И не случайно. Здесь сложились разнообразные формы педагогического всеобуча родителей. Они решают педагогические задачи, становятся участниками конкретных ситуаций. Помимо бесед, открытых занятий, проводятся устные журналы по нравственному воспитанию детей, вечера вопросов и ответов, организуются выставки детских работ на тему: «Мир семьи глазами ребенка», выставки педагогической литературы.

На заключительной конференции народного университета в детском саду «Красная шапочка» с докладом «Опыт совместной работы семьи и дошкольного учреждения по коммунистическому воспитанию и основные направления этой работы в свете решений XXVI съезда КПСС» выступила методист Р. И. Пискунова.

Перед конференцией в детский сад проходили дни открытых дверей. Бывая на занятиях, наблюдая за поведением детей, родители убедились: надо приложить много совместных усилий, чтобы решить задачу нравственного воспит-

ания ребят. Тесный контакт у работников детского сада с родителями завязался давно. Поэтому последние принимают самое живейшее участие в педагогическом всеобуче. Н. П. Литвинова выступила перед родителями с рассказом о том, как готовить ребенка к школе.

Преподаватели филиала НПИ супруги Белянские рассказали о правильном физическом воспитании детей. Директор государственной школы Н. П. Почкутова вела беседы по эстетическому воспитанию ребят. Под ее руководством в саду действует на общественных началах художественная школа.

Родители выступили с предложением создать их силами условия для физического развития и закалывания детей на участках. Инициаторы уже завели часть оборудования и предложили провести смотр-конкурс на лучший участок.

Самым активным родителем — А. В. Мироновой, супругам Вяловым, Ильичевым. Литвиновой — директор детского сада Л. Г. Орлова вручила приветственные адреса.

Г. ПОЛЯКОВА,
старший методист
отдела дошкольных учреждений.

На снимке: внимательно слушают докладчика родители, пришедшие на занятия педагогического всеобуча в детский сад «Голубые дорожки». На все свои вопросы родители получают ответы, посещая занятия городского университета по пропаганде педагогических знаний.

Фото А. Тихонова.



ется О. А. Бородин, в кружке «Мягкая игрушка» — З. С. Кулик.

Вот что говорят о педагогическом всеобуче в школе № 11 сами родители:

«Узнали, как воспитывают детей в других семьях, можем сделать выводы, поделиться сомнениями» (О. П. Суханова).

«Получаем информацию к размышлению, обнажены наши недоработки».

«Надо продолжать встречи с врачами, работниками милиции, юристами» (Н. В. Пашко).

«Хорошо, когда деловито, откровенно ведется разговор о детях» (Н. Д. Тутова).

«Надо продолжить занятия по воспитанию трудолюбия у старшеклассников» (В. Р. Эрлик).

В стране обязательно среднего образования педагогика становится подлинной наукой миллионов.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Ком быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1981—1982 учебный год. на дневное и вечернее отделение медицинских сестер.

На дневное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста.

Прием документов на дневное отделение: с 1 июня по 14 августа, на вечернее отделение — с 15 июня по 15 ноября.

Поступающим в училище необходимо представить следующие документы: аттестат о среднем образовании (в подлиннике), медицинскую справку (форма 286), 4 фотографии 3х4, копию трудовой

книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет). Паспорт и военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных) предъявляются лично.

Срок обучения по специальности: медицинская сестра (дневное отделение) — 1 год 10 месяцев.

медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 7 месяцев.

Вступительные экзамены: по русскому языку, литературе (сочинение), химии (устно).

На дневное отделение — с 1 августа по 21 августа.

На вечернее отделение — с 1 июля по 20 ноября.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 98, (здание вечерней школы № 3).

Приемная комиссия.

В Москву по приглашению Союза кинематографистов СССР вылетели заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС К. С. Заходякин, бригадир электросварщиков цеха корпусного оборудования «Атоммаш» В. Н. Сулов, бригадир слесарей-сборщиков ЦНО-3 В. М. Захаров, бригадир штукатуров «Гражданстрой» Л. И. Рудь, дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов.

Гости из Волгодонска примут участие в работе съезда кинематографистов.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Спорт

Снова победа

В начале мая в Ленинграде прошли соревнования на первенство СССР по классической борьбе среди юниоров.

В соревнованиях приняли участие более 200 спортсменов из всех союзных республик, Москвы и Ленинграда.

В составе сборной команды РСФСР боролся учащийся ГПТУ-80 Сергей Забейворота. В течение трех дней он вел упорные поединки за призовое место. Решающей была встреча с мастером спорта международного класса, победителем пер-

венства Европы 1980 года А. Умасевым.

Спортсмен из Волгодонска одержал в этом поединке победу и стал бронзовым призером первенства СССР. Сейчас С. Забейворота готовится к международным соревнованиям социалистических стран «Дружба», которые будут проходить в июле в Болгарии.

В. СЫСОВЕВ,
наш внешт. корр.

Опять проиграли

«АТОММАШ» — «СПАРТАК» (НАЛЬЧИК) — 1:2.

Очередной матч на первенство страны по футболу среди команд второй лиги с участием «Атоммаша» не принес успеха этой команде.

Безраздельные передачи часто становились легкой добычей защитников гостей, которые без особого труда разрушали наступательные построения хозяев поля, отвечая при этом опасными контратаками, в которых каждый из игроков Нальчика точно знал свой маневр и задачу, решаемую в нем. Именно такое построение игры позволило спартаковцам Нальчика дважды добиться успеха. Оба мяча провел форвард гостей Файрузов.

Это произошло уже после того, как атоммашевцы повели в счете: после флангового прохода нападающего волгодонцев Китаева и его отличного паса Дригунов точным ударом из-за пределов штрафной площадки направил мяч в ворота спартаковцев.

Таких случаев взаимопонимания атоммашевцев можно назвать немногими за все 90 минут матча.

Итак, после четырех матчей «Атоммаш» занимает последнее место в турнирной таблице, не набрав ни одного очка.

Очередные два матча атоммашевцы проведут на полях соперников — в Таганроге и Ростове. Любители футбола Волгодонска встретятся со своей командой 27 мая. В этот день «Атоммаш» примет липецкий «Металлург».

Ю. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.

Москвичи в Волгодонске

20 мая в 18 часов на стадионе «Строитель» состоится товарищеский матч по футболу между «Динамо» (Москва, высшая лига) и командой «Строитель» треста ВДЭС

с участием динамовцев В. Пильгуй, В. Газзаева, А. Бубнова и других.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

Ввиду изменения гастроногового плана Росконцерта, ВИА «Коробейники» будет выступать в нашем городе 23 мая в 16.00, 18.00, 20.00. Билеты, приобретенные на концерты 21 мая, действительны на 16.00 23 мая.

Меняю двухкомнатную квартиру (23 кв. м.) в г. Калуге на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 49.

Меняю однукомнатную изолированную квартиру (18 кв. м. со всеми удобствами) в г. Георгиевске Ставропольского края на равноценную в г. Волгодонске или Имплянке. Обращаться: г. Имплянка, Советская, 6, кв. 3, тел. 98381.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич